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PROTOKOLL 
Aufgenommen bei der Sitzung des Gemeinderates 

der Stadtgemeinde Groß-Enzersdorf 
am Dienstag, dem 02.07.2019 um 18:00 Uhr 

im Heimatmuseum Groß-Enzersdorf 
 

anwesend: 
 

Bürgermeisterin Monika Obereigner-Sivec 
Vizebürgermeister Michael Paternostro 
 

Stadträte: 
René Azinger, DI Dr. Peter Cepuder, Gerhard Draxler, Ing. René Hefler, Michael 
Novotny, Ing. Andreas Vanek 
 

Gemeinderätinnen/Gemeinderäte: 
Ursula Adamek, Gerhard Baumann, Alfred Datler, Herbert Dittel, Johann Engelmann, 
Josef Feest, Robert Fehervary, KR Dagmar Förster, Josef Hotzy, Susanna Jüttner, GR 
Karin Klement, Ing. Michael Klement, Herbert Kolar, Robert Kriegl, Beate Krump, Peter 
Lindner, Katharina Müllner, Ing. Markus Reschreiter, Ing. Mag. Gottfried Rotter, Kurt 
Schüller, Alfred Steininger, Ing. Reinhard Wachmann, Daniel Wiedermann  

Entschuldigt: GR Gerald Sebor, StR Martin Sommerlechner 
Entschuldigt verspätet: GR Karin Klement, GR Robert Kriegl, StR Ing. Reinhard 
Wachmann 
 
Für das Protokoll: DI Michaela Krämer  
 
Frau Bürgermeisterin Monika Obereigner-Sivec begrüßt die Anwesenden, stellt die 
ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit der Mandatare sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung.  
 
Folgender Dringlichkeitsantrage wurde eingebracht: 
 
1) Fa. Rhenus Logisitcs Vereinbarung zur Überbindung des Bestandsrechtes 
 
Abstimmung des Dringlichkeitsantrags und Zuordnung zur Tagesordnung: 
 

Beschluss: einstimmig angenommen 
 
Er kommt als Punkt 2. auf die Tagesordnung. 
 
Genehmigung des Protokolls 
 
Sachverhalt: 
 
Da keine schriftlichen Einwände gegen das Protokoll eingegangen sind, gilt das 
Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung als genehmigt. 
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1. Ergänzungswahl in den Stadtrat – Wahl eines Stadtrates 
Die Volkspartei Groß-Enzersdorf gab mit Schreiben vom 26. Juni 2019 bekannt, dass 
sie für das freigewordene Stadtratsmandat gem. §102 der NÖ GemO Frau KR Dagmar 
Förster zur Wahl als Stadträtin vorschlagen. 

Es findet eine geheime Wahl statt. 

Herr StR René Azinger und Herr StR Ing. Andreas Vanek verlassen die Sitzung von 
18:06 bis 18:11 Uhr.  
Frau GR Karin Klement nimmt ab 18:15 Uhr an der Sitzung teil. 

Ergebnis: 
19 Ja Stimmen 
10 Nein Stimmen 
2 ungültige Stimmen 

Frau KR Dagmar Förster wird zur Stadträtin gewählt und nimmt die Wahl an. Frau Bgm. 
Monika Obereigner-Sivec bedankt sich bei Herrn GR Ing. Reinhard Wachmann für sein 
langjähriges Engagement und gratuliert Frau StR KR Dagmar Förster zur Wahl. 

Frau Bügermeisterin Monika Obereigner-Sivec übergibt um 18:22 Uhr den Vorsitz an 
Herrn VzBgm. Michael Paternostro. 

2. Dringlichkeitsantrag - Fa. Rhenus Logisitcs Vereinbarung zur Überbindung 
des Bestandsrechtes 

 
Sachverhalt: 
Die Firma Rhenus Logistics ist mit der dringenden Bitte an die Stadtgemeinde 
herangetreten, neben der beschlossenen Zustimmungserklärung auch gemeindemäßig 
die Vereinbarung zur Überbindung eines Bestandsrechtes zu unterzeichnen. Um das 
Kaufgeschäft Rhenus Logistics – PSK Leasing durchführen zu können, ist diese 
Vereinbarung auch unter Einbeziehung der Grundstückseigentümerin Stadtgemeinde 
Groß-Enzersdorf erforderlich. Diese Aussage und der Entwurf der Vereinbarung wurden 
im Auftrag der Stadtverwaltung anwaltlich geprüft und für richtig bzw. – nach 
Änderungen, unterzeichenbar dargestellt. 

Antrag: 
Ich stelle den Antrag, der Gemeinderat möge die Vereinbarung zur Überbindung des 
Bestandsrechtes beschließen.  

Beschluss: einstimmig angenommen 
 

Frau Bügermeisterin Monika Obereigner-Sivec übernimmt ab 18:25 Uhr wieder den 
Vorsitz bedankt sich bei den TeilnehmerInnen, wünscht einen schönen Sommer und 
schließt die Sitzung um 18:30 Uhr. 
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………………………………. ……………………………         
DI Michaela Krämer  Monika Obereigner-Sivec  
 Bürgermeisterin 

 

 

…………………………… ……………………………..         
ÖVP: GRin Beate Krump Wir Bürger-Grüne:  
 StR Ing. Andreas Vanek 

 

 

……………………………… ……………………………..  
SPÖ: GR Ursula Adamek FPÖ: StR René Azinger 


